

“打通中梗阻、提升执行力”，团市委号召—— 47.4万名共青团员“双岗双建功”

**全面推进 六化协同
奋力建设 名城名都**
大脚板走一线 小分队破难题

本报讯(记者龚哲明 通讯员张旦旦) 昨日上午,团市委召开“打通中梗阻、提升执行力”专项工作动员暨“一员双岗双建功”工作推进会,号召全市47.4万名共青团员,立足工作岗位同时认领一个

社会服务岗位,实现岗位、社会“双建功”。

根据市委、市政府在全市开展“大脚板走一线、小分队破难题”抓落实专项行动的决策部署,团市委迅速行动,以“一员双岗双建功”为主要抓手,提升团员青年投身宁波“名城名都”建设的效率和执行力。

“一员双岗双建功”不仅是贯彻落实团“一学一做”教育实践的宁波实践,也是“打通中梗阻、提升执行力”的共青团解法,更是

助力宁波“名城名都”建设的青春力量。

在前期科学调研“双岗双建功”岗位体系设置的基础之上,团市委推出了生态文明建设岗、文明风尚岗、社区服务岗、公益维权岗、网络舆情岗、平安保障岗等六大团员建功“社会岗”重点领域,全市各级团组织可以在这六大领域之内,结合实际设立推出具有本地特色的社会服务岗位,把团员青年的力量贡献到助力剿灭劣V类水、助力文明城市

创建、维护网络清朗空间等“社会岗”工作中去。

下一步,团市委将依托宁波WE志愿平台,建立岗位设置、岗位发布、岗位认领、岗位建功、岗位记录的“一条龙”式工作流程,一方面把开展的各类重点团工作纳入其中,另一方面引导团员青年通过在线注册、认领、申报、记录的方式加入其中,努力将“一员双岗双建功”打造成为团结凝聚团员青年为宁波经济社会发展贡献力量的平台和载体。

成品油零售价格下调

本报讯(记者徐展新 通讯员邱萍 何登) 笔者从中石化宁波分公司了解到,国内成品油零售价格今日零时迎来今年第5次下调。

根据国家发改委下发的调价通知,本次调价后,92号汽油调整为每升6.18元,下调0.15元;95号汽油调整为每升6.57元,下调0.16元;98号汽油调整为每升

7.20元,下调0.17元;0号车用柴油调整为每升5.79元,下调0.15元。

本次调价后,今年市场经历了11次调价窗口期,其中4次上调,5次下调,2次搁浅。总体而言,今年92号汽油每升累计下跌0.29元,95号汽油每升累计下跌0.31元,0号车用柴油每升累计下跌0.29元。

周末甬城将迎入梅后首场暴雨

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南) 入梅首日,甬城降雨频频。不过雨水才刚刚开场,本周末甬城将迎来入梅后首场暴雨。

进入梅汛期后,我市降雨过程增多,降雨强度增强,强降雨可能引发次生灾害。根据中央气象台预报,受高空槽及低涡切变线影响,今明两天,江汉、江淮和江南北部等地自西向东将有大

范围明显降雨过程。

根据预报,未来三天,甬城都是阴雨天气,其中10日夜里有12日有明显降水,过程累积雨量在60毫米至80毫米之间,局部地区或在100毫米以上,请公众注意防范强降雨可能引发的山体滑坡、城市积涝等次生灾害。根据预报,今天我市气温为25℃至33℃,体感较为闷热;明天起较为凉爽,气温为21℃至28℃。

北仑小记者省少代会采访忙

中国少年先锋队浙江省第七次代表大会近日在杭州召开,来自全省各地的400余名少先队员、辅导员和少先队工作者代表出席了本次大会。北仑区青少年宫“雏鹰”记者团的四名小记者身穿红色马甲、手拿采访本,穿梭在会场的各个角落,认真记录发生的点点滴滴,成为会场上一道亮丽的风景。图为小记者正在采访代表。

(赵帅 龚哲明 摄)



2017年普通高考试题评析

语文 以文化人 以文育人

浙江省湖州中学 特级教师 正高级教师 羊刚
浙江省台州中学 正高级教师 方青稚

2017年是高考改革全面推进之年,我省高考语文命题围绕“立德树人、服务选材、引导教学”的核心任务,基础性、综合性、应用性和创新性并重,总题量由去年的26题减为24题,整体难度与往年大体持平。

结构:保持稳定,略有微调

试卷与去年相比,题型、题量以及赋分略有微调。第一板块语言文字运用,减少1小题,分数由24分减为20分。其中第1小题采用了错别字和拼音混考的形式,第3小题考到了标点符号(2分)。第二板块现代文阅读,第9题小阅读主观题增加为4分;大阅读由去年的5题减为4题,分值仍为20分。第三板块古代诗文阅读,文言翻译、诗歌鉴赏和《论语》品读各增加了1分。第四板块作文60分,分值不变。

取材:“时尚”“经典”相融

宁波市教育局教研室 特级教师 冯斌
杭州高级中学 特级教师 周顺铨

2017年是浙江新高考元年,数学试卷因文理合卷,内容调整而备受期待。试卷贴近高中数学教学实际,整体体现“文科的韵味,理科的深度”,注重基础,凸显能力,适度创新,有利于稳定考生的情绪,有助于优秀考生充分展示自己的水平和实力。

设题:“拓展”“回归”兼顾

语言运用第5题考逻辑知识,但在题干上出示了归谬法的概念,然后举出鲁迅先生的一句话要求仿写,不在名词术语上为难考生;第6题语料选用丽水诗人的一首小诗,要求改写成第三人称的场景描写,与大作文的评说遥相呼应。大阅读选文《一种美味》,出自当代本土作家之手,却颇有西方现代主义文学的味道,考生答题用得到学习教材《外国小说欣赏》时所积累的知识,原文断句设题,从另选短文回归到原文中截取,降低了考试时的阅读量;文化经典理解和评价的两段文字以及“四科”的设题回归到《论语》教材,有助于日常教学的深入。

作文:简洁明了,导向积极

数学 文科的韵味 理科的深度

材料以短短33字叙说一个“看法”,简洁明了;凸显“评说”对象,话题范围边界清晰;表明侧重论说,考生采用相应的文体比较适宜。当然,采用其他文体只要达到表达思考、加以评说的要求,写得非常好的,照样也可得满分。“读三本大书”,内容对接教材“获得教养的途径”,与考生精神成长密切相关,考生当有话可说。“有字之书”和“无字之书”主外与主内的“心灵之书”相对应。材料所示近乎“公理”,认同其真理性可能是考生的普遍选择,但对“读三本大书”含义、意义的界定,对“读三本大书”现状的评判,对现状背后因果逻辑的揭示,却可各逞其能,而正是这一切能折射学者胸襟见识的广度、阅读积淀的厚度和语言品质的纯度,尤其是对“三本大书”之间关系的阐发,更能彰显考生思辨能力的高下。一般而言,宜把“读三本大书”作为一个整体来思考、评说,当然,具体写作时可以有侧重。在兼顾“三本”的前提下,着力评说其中“一本”,也应视为切题。

英语 意义优先 思维立意

浙江省教育厅教研室 特级教师 葛炳芳
浙江省严州中学 特级教师 赖朝晖

对今后中学教学的启示:面对文理合卷,如何对不同思维层次的学生因材施教;面对选考的冲击,如何科学合理地调整教学复习节奏、改进教学学习方式,值得我们进一步思考与探索。

意义优先,思维立意

从对试卷分析看,本次考查关注意义,信息加工层次性是设题最主要基础。对思维考查的层次性明确体现在设题过程中,综合了逻辑性、评判性和创造性思维的高要求,这些都将对日常的英语教学产生深远的影响。

就今后的教学而言,教师更重要的是要加强自身的文本解读能力和阅读教学能力,关注语言的表意作用,意义优先,建立文本内与文本外即学习者的经历、对社会的关注等的联系,进而多方位、多层次、多角度思考英语教学,在语言学习的过程中创造机会帮助学习者发展思维能力,基于核心素养,改进英语教学。

(记者 蒋炜宁 整理)

关注重点,凸显能力

试卷着重考查了高中数学教学的主干知识,强调能力立意。第22题的三个小题层次分明,逐级递进,前后呼应,对考生的思维能力提出了很高的要求,真正起到了压轴的作用。试卷充分考查了学生的数学素养、思维品质与学习潜能,给数学思维品质优秀、数学学科综合应用能力强的考生留有较大的展示空间,也突出高考选拔功能。

稳中有变,适度创新

试卷稳中有变,适度创新,整卷有文科韵味,理科深度。如第11题背景材料涉及了中国古代数学史,与下一轮数学课程改革相衔接。第17题以数轴上两点间距离为背景,数字结合,整体处理,分类讨论,设计新颖,不落窠臼。整卷贴近高中数学教学实际,平稳中彰显学科特色,创新中注重数学素养,达到了数学新旧高考的平稳过渡。

选材自然,富有内涵

听力部分依据课程标准所列的功能话题项目选择日常工作、生活

考生所熟悉的一些自然的情景对话或独白。阅读理解和完形填空的语料语言地道,具有较为丰富的思想内涵,可以给学生正确的思想引导。阅读部分的第二节是一则说明文,讲述如何做好街头随机采访行人的五大贴士,这可丰富学生对职业的认识。完形填空介绍了伊拉克图书管理员Alias Baker在战争期间不畏艰险,几番转移,保护图书的故事,考生可从认识到保护文化、热爱和平的重要性。

考查全面,关注素养

试题难度恰当,考点分布合理,覆盖面广;全卷注重对学生英语核心素养的考查,较好地测试了学生的语言能力、思维品质,具有良好的信度和效度。阅读理解前三篇分别考查了准确理解细节信息,基于语篇信息进行合理推断和概括主旨大意的能力。“七选五”考查了学生的阅读理解、语篇分析和思维能力,例如,完形填空所选语篇长度恰当,设题的词汇覆盖名词、动词、形容词和副词,设空间距合理;重点考查学生联系上下文的能力。语法填空采用短故事语篇,设10个,其中7个给提示词,考生需要根据句意使用该词的正确形式,考点涉及名词单复数、非谓语、代词、形容词比较级、时态等;另外3个没给任何提示,考生需要根据句式和语法知识填入一个恰当的单词。写作第一节是写一封邀请信,邀请李华参加郊游。试题提示清晰,要点概括简练,给考生自主发挥留出了空间,可以较好地考查学生英语运用能力。写作第二节是读后续写。所选语篇故事性、逻辑性强,续写部分的设置合理,可以较好地激发学生的想象力,学生有话可写,与动物和谐相处的光辉、体现人与动物的和谐相处,需要有较高的立意和人与自然的考量。

意义优先,思维立意

【上接第1版】

习近平指出,当前,中塔共建“一带一路”合作取得重要成果,下一步要推动合作向高端、创新、多元方向迈进。双方要加强经济政策协调和发展战略对接,推动互联互通建设取得新进展,加强产能和装备制造合作,深化救灾合作,促进贸易和投资自由化便利化,加强防务和执法安全合作。中方愿同塔方一道,以两国建交25周年为契机,弘扬睦邻友好精神,加强战略协作,深化互利合作,推动中塔战略合作伙伴关系向更高水平迈进。

拉赫蒙表示,塔国家发展战略同中方发起的历史性的“一带一路”倡议高度契合。塔方愿将自身发展同“一带一路”建设对接,加强在互联互通、电力、农业、安全等领域合作。

据新华社阿斯塔纳6月9日电,国家主席习近平在阿斯塔纳会见印度总理莫迪。

习近平指出,当前,国际形势正在发生深刻复杂变化。中印作为世界上最大的两个发展中国家,应该更多聚焦合作、结伴前行,为各自国家发展提供助力,为维护世界和平稳定、促进共同发展作出贡献。中方高度重视发展中印关系,愿同印方一道努力,增进政治互信,对接发展战略,深化务实合作,就重大国际和地区问题保持协调和配合,推动中印战略合作伙伴关系持续健

意义优先,思维立意

康稳定发展。

习近平祝贺印度即将成为上海合作组织正式成员,表示中方愿同印方加强在上海合作组织框架内合作,共同为上海合作组织健康持续发展作出积极贡献。

莫迪表示,在国际形势复杂多变的背景下,良好的印中关系能够发挥稳定作用。双方要深挖合作潜力,加强在国际事务中沟通协调,尊重彼此核心关切并妥善处理分歧。印方感谢中方支持印度加入上海合作组织,愿密切双方在上海合作组织框架内合作。

据新华社阿斯塔纳6月9日电,国家主席习近平在阿斯塔纳会见西班牙国王费利佩六世。

习近平指出,中方高度重视中西关系,赞赏西班牙王室长期以来始终坚定支持和积极推动发展对华关系。我们愿同西班牙一道,将两国全面战略合作伙伴关系提升到更高水平,更好造福两国人民。中方欢迎西班牙积极参与“一带一路”建设,共同用好中国义乌至马德里中欧班列,中方坚定支持欧洲一体化进程,双方要积极打造和平、增长、改革、文明四大伙伴关系。希望西班牙继续在欧盟内发挥积极作用,为中欧关系长期健康稳定发展作出积极贡献。

费利佩六世表示,中方发起的“一带一路”倡议将对促进全球经济产生重要推动作用。西班牙愿积极参与“一带一路”框架下基础设施、能源等领域合作。

五龙潭山水文化旅游节上青云峡漂流正式“开漂” 宁波迎来“漂流季”

本报讯(记者何峰 南华通讯员李名禾依) 昨天,五龙潭山水文化旅游节在海曙区龙观乡举行。开幕式上,位于龙观的青云峡漂流正式“开漂”,揭开了宁波的“漂流季”。

随着夏季来临,“清凉”型旅游线路开始受市民追捧,宁波的漂流景区将陆续“开漂”。昨天,来自宁波、江苏、上海的游客在青云峡漂流“尝鲜”。

五龙潭山水文化旅游节为期5个月,将举行“山里人家”农耕文化节、农家厨娘特色菜评比、“美丽乡村”民宿山居游、宁波民宿高峰论坛、桂花文化旅游节、“桂香月圆”桂花观光游等活动。

龙观乡是浙江省森林城镇,森林覆盖率达86%。近年来,龙观乡围绕“美丽清新”大力实施“全域旅游”、美丽乡村建设,成为热门的旅游度假胜地。

象山首次放流 200万粒曼氏无针乌贼卵

本报讯(记者沈孙晖 通讯员吴敏勇 陈冠) 前天是世界海洋日暨“6·8全国海洋宣传日”,象山县海洋与渔业局进行了今年首次增殖放流活动,在南韭山海区、西沪港、蟹钳港以及象山港海域放流青蟹、黄鱼及日本对虾等渔业种苗,进一步补充和恢复渔业种苗资源。

域开展人工增殖放流的重要品种之一。

据了解,今年象山县海洋与渔业局将陆续组织开展10次以上增殖放流活动,在南韭山海区、西沪港、蟹钳港以及象山港海域放流青蟹、黄鱼及日本对虾等渔业种苗,进一步补充和恢复渔业种苗资源。